

“黄手环行动”进社区

用爱照亮老人归家路

本报讯（记者 辛雅君）记不清自己的个人信息，找不到回家的路，成为老人们出行的重要隐患。为减少老人走失的风险，12月15日上午，由市妇联主办、大同市义工志愿者协会承办的关爱老人“黄手环行动”进社区、进万家大型公益项目正式启动。

据了解，“黄手环行动”是2012年由中国人口福利基金会与中央广播电视台总台共同发起的一项公益项目，以关爱阿尔茨海默症（AD，俗称老年痴呆症）患者为切入点，倡导“给生命的两头以同等关爱”，帮助走失老人安全回家。

近几年，随着我市老龄化程度不断加剧，失智老人群体逐年扩大，老人走失也成为大家关注的话题。

活动中，志愿者向现场的老人们详细介绍佩戴黄手环的重要性以及使用方



志愿者为老人佩戴黄手环

辛雅君 摄

法，志愿者还为办理黄手环的老人填写登记表，详细记录老人的姓名、地址、家人的联系方式等信息，帮他们把信息注册到手机系统里，把黄手环内写有联系人信息的卡片仔细存放好，并为老人们戴上黄手环。今后，一旦老人迷路或走失，扫描一下二维码，即可获知其亲属的联系方式。“谢谢你们，这个黄手环太实用了，现在记性、身体越来越差，有了这个黄手环，就不用再担心找不到家，身体不舒服也可以及时联系到子女。”住在凯德世家的70岁老人杨富华戴上黄手环后开心地说。

“希望通过我们的行动，提高全社会对走失人群、特别是对患有阿尔茨海默症老年群体的关注，动员社会各界广泛参与，为家庭幸福多一重守护。”大同市义工志愿者协会孙敬对记者说。



救援队员劝导行人遵守交规

龙中华 摄

市人防越野一族救援队

清理垃圾维护交通 助力文明城市创建

本报讯（记者 龙中华）“大娘，现在是红灯，为了您的安全，请您绿灯时再通行。”“大哥，为了您的安全，请走斑马线，让我们做文明市民……”15日，记者在大同火车站附近看到，市人防越野一族救援队队员手持小红旗，开展文明交通劝导志愿服务活动。

一些行人不走斑马线，甚至不看红绿灯就直接过马路。对于这种情况，队员们就上前劝导，给他们讲解要遵守交规，文明出行。据了解，大同市人防越野一族救援队已连续4天组织这样的活动。



我市3至11岁人群仍存免疫空白

宝儿们接种新冠疫苗还得加把劲

本报讯（记者 高燕）昨日，记者从市疾控中心了解到，目前我市3-11岁人群新冠疫苗第一剂次接种人数超20万，但目前仍存在一定免疫空白。市疾控中心提醒：开展儿童人群新冠疫苗接种，是筑牢全人群免疫屏障的重要组成部分，也是阻断新冠病毒传播的重要措施。

3-11岁年龄段的儿童主要集中在托幼机构或学校。冬季天气寒冷，教室大部分时候是相对密闭的环境，一旦有新冠病毒感染，很容易造成大范围的传播和流行。据了解，接种新冠疫苗可以获得相应

免疫力，从而有效降低发病、重症和死亡的风险。同时，儿童青少年感染之后也会传播给周围的人，接种新冠疫苗对提升人群免疫水平、阻断新冠肺炎的流行具有重要意义。根据临床试验数据显示，我国儿童组（3-11岁）接种新冠灭活疫苗之后，安全性良好，和12岁以上青少年及成人组一样安全，抗体阳转率和抗体水平与成人相近，儿童青少年接种新冠疫苗的耐受性良好。接种不良反应主要为发热和接种部位疼痛。

市疾控中心专家表示，目前新冠疫苗

不能与其他疫苗（包括免疫规划疫苗）同时接种，如需接种其他疫苗需要间隔14天以上。优先保障国家免疫规划疫苗的接种。当因动物致伤、外伤等原因需接种狂犬病疫苗、破伤风疫苗、免疫球蛋白时，可不考虑与新冠疫苗的接种间隔。专家提醒：全市3-11岁尚未接种第一剂次新冠疫苗的儿童家长或监护人要尽快带孩子前往接种单位进行接种。已完成第一剂次新冠疫苗接种的，间隔21天后，请及时带孩子接种第二剂次，尽早完成全程接种，有效保护孩子生命安全与身体健康。

退役军人、其他优抚对象优待证申领正式启动

新华社12月15日电 退役军人事务部14日在京正式启动退役军人、其他优抚对象优待证申领工作。

启动仪式上，退役军人事务部正式发布“中华人民共和国退役军人优待证”和“中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证”式样，并分别与中国工商银行、中国农业银行、中国邮政储蓄银行、中国光大银行等4家银行签署了《退役军人、其他优抚对象优待证合作协议》。

两种优待证全国统一式样，采取与银行合作的方式制作，面向符合条件的退役

军人和烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属免费发放。符合条件的申请人可向户籍地乡镇（街道）退役军人服务站或常住地乡镇（街道）退役军人服务站提出申请。

优待证是持证人彰显荣誉的载体、享受优待的凭证，具有彰显荣誉、身份识别、待遇落实、服务管理等四方面功能。持证人享受国家提供的面向全国持证人的优待服务、退役军人事务部与相关合作单位签署的各优待类协议所涉及服务、各地提供的面向本地持证人的优待服务以及社会各界主动提供的优待服务。

退役军人事务部党组成员、副局长钱锋表示，后续，退役军人事务部和地方各级退役军人事务部门将不断拓展优待领域，为广大退役军人等优抚对象赋予更多社会优待内容，提供更多更好优待服务。

拥军优抚司司长曹俊在稍后的新闻发布会上介绍，为保障优待证申领发放工作平稳顺畅开展，各级退役军人事务部门将积极落实各项工作措施，推动各项政策待遇落实。优待证工作正式启动后，各地也将结合实际情况确定不同对象的申领时间，广大申请人可关注当地退役军人事务部门发布的信息，合理安排申领时间。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信

据《北京晚报》